

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 1'50 Ptas.
Extranjero semestral . . . 24' "
Número suelta 11 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1241
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 24 de Mayo de 1938.—II Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — 13.718

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

La gran derrota marxista de ayer

Los nuevos contrataques en Tremp y Balaguer constituyen un serio descalabro para los rojos que sufren más de 3.000 bajas y pierden ocho tanques rusos. — En combates aéreos fueron derribados once aparatos enemigos. — En el frente de Teruel sigue nuestra ofensiva habiéndose rebasado Castellar y Escriche. — En Castellón se rectificó la línea a vanguardia.

El parte de la guerra

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Cataluña, han continuado hoy los ataques a nuestras avanzadas en los mismos sectores que ayer, Tremp y Balaguer, contra las que se han estrellado los intentos del enemigo que ha sufrido más de 3.000 bajas, dejando delante de nuestras posiciones centenares de muertos que no ha podido retirar. Se le han cogido 387 prisioneros y se le han inutilizado e incendiado 8 tanques rusos. El resultado de la jornada en este frente ha ido una gran derrota para las fuerzas rojas.

En el frente de Teruel, aunque dificultada por densa niebla, ha continuado nuestra ofensiva, rebasándose el vértice Yedra, el Moratilla, otras varias posiciones y los pueblos de Castellar y Escriche, cogiéndose cerca de 200 prisioneros y causándose al enemigo gran número de bajas.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de Villafranca del Cid.

En combate aéreo han sido derribados hoy 11 aviones seguros, 6 "Curthis" y 5 "Boeings", y 5 probables.

Salamanca, 23 de mayo de 1938, II Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El desesperado esfuerzo rojo

Estamos asistiendo a un nevo y de desesperado esfuerzo de los rojos. La careada ofensiva que Negriñ anunció ya está aquí y cuentan con dos días más de existencia; porque hoy, como en el día de ayer, han seguido los ataques en el frente de Cataluña y singularmente por el sector de Balaguer. Y con que lujo de elementos! Nada menos que dos cuorpos de ejército y varias divisiones sueltas, que se han metido en el empeño pueril de romper nuestro frente. Pero nadie se alarme. Eso que ellos llaman cuerpos de ejército y divisiones de una manera hiperbólica, no son otra cosa que conglomerados absurdos de extranjeros jovezueros, de pobres gentes sin instrucción, ni valor militar alguno. Así ocurre que a las 48 horas de iniciar su ataque; no han conseguido sacar ni una milésima de milímetro de terreno y en cambio se han dejado el campo de batalla totalmente cubierto de cadáveres.

Es curioso lo que está aconteciendo. Que se entere el mundo de que en plena ofensiva en lo más duro de sus intenciones, las gentes rojas que le van al matadero, se nos pasan en masa, con armas y con bagajes. No creo que se haya dado nunca un caso igual. Estamos haciendo prisioneros en pleno ataque del enemigo. Lo normal es que los prisioneros se hagan cuando el enemigo se apresura a huir o cuando se apresura a la defensa tiene que huir o entregarse, al perder el terreno en el que se encontraba. Pero que se hagan prisioneros a los atacantes, eso, repito, creo que se registra por primera vez en la historia bélica del mundo. Tanques, masas artilleras, aviación armas automáticas y todo lo preciso y en gran cantidad, todo lo han acumulado los rojos en esta contraofensiva; y no han logrado, ni lograrán, más que el dejarse allí, como decía el Generalísimo de Llano en sus deliciosas e inolvidables charlas, los cuernos, los cuernos de los tiernos reventales y de los viejos; porque lo mismo hacen las masas del jovezuero sin instrucción que las pocas unidades formadas con los veteranos que se quedaban a Negriñ en Cataluña.

Nosotros estamos asustados y mareados ante esta contraofensiva, que nos permite el uso de no darle importancia y continuamos nuestra ofensiva por el frente de Levante en toda la línea, en la que hoy, a pesar de que el mal tiempo perdura, hemos dado un empujón formidable que no debe concretar por razones fáciles de entender, pero que, desde luego, afirmo que se adelantó nuestro frente en todos los sectores y en algunos de ellos más de 10 kilómetros. Veán Vdes., ellos, sacando fuerzas de flaqueza, se destrozan por el fren-

te de Cataluña en un empeño suicida, sin conseguir ventajas en el terreno, mientras que nosotros les zurramos de lo lindo y seguimos el desarrollo de nuestro plan como si no fuésemos en realidad atacados por ninguna parte y, desde luego, sin distraer de la maniobra calculada sobre Levanta ni un sólo soldado, porque los que tenemos en Cataluña nos bastan y nos sobran para hacer fracasar estrepitosamente la desesperada intención, espectacular, teatral, que ha iniciado de acuerdo con Rusia, el bueno de Negriñ. Con Rusia y... ¿por qué no decir, también con Francia? Ellos han proveído a los rojos de elementos que ahora emplean en su ofensiva. Tenemos pruebas terminantes de que esto es así, y así lo declaran además de una manera taxativa cuantos se pasan a nuestras filas en el frente y como declaran esos infelices que en la retaguardia roja ya nadie quiere pelear ni quieren oír hablar de la guerra. Y que los más recalcitrantes en proseguir esa guerra están esperando todos que salgan bien esta desesperada intención de Balaguer. Si sí. Ya pueden esperar. ¿Pero cuándo se convencerán los rojos y sus amigos franceses que tan cerca tienen las fuentes de la verdad y que no quieren beber de ellas, de que la guerra la ganamos nosotros al caer el Norte? Y que gracias a aquello nos permitimos el lujo de aguantar la furia sa acometida de Cataluña y proseguir como si no fuera con nosotros la cosa, nuestro avance en tierras levantinas. Nos sobran soldados, medios, organizaciones. No necesitamos nada de fuera para resistir y para atacar al mismo tiempo. Y si le cumple al Caudillo, meteremos frente a esos frentes que ellos cuidan tanto y están viendo y ven caer por sí solos, el día menos pensado. No saben que si nuestro Ejército es magnífico, inigualable en el ataque, en la defensa es muy superior porque por muchos tanques y aviones que se nos vengán encima, continúa y continuará incombustible, cumpliendo la consigna de Franco al servicio de España que es, no ceder una pulgada de terreno. Allí donde clavan la bandera estará por siempre, aunque vengán todos los cosacos de la Siberia o los mismísimos hijos de San Luis, a resucitar para remediar al Rey santo, que luchó hasta morir para honra de Francia en defensa de Dios y del buen nombre de su patria

El Tebib Arrumí

Esta noche, a las nueve y media:
"VALENCIA ESPERA"
A MALLORCA

por el micrófono de "Radio Mallorca"



El Generalísimo Franco acompañado de su ayudante de campo en uno de los frentes de combate.

La situación checoeslovaca

Comentario sudético

Praga. — Un periódico órgano del partido Sudético, comentando los resultados de la jornada del domingo después de felicitar por el éxito electoral del partido, muestra su gran satisfacción por el orden y disciplina con que en todo momento han obrado los sudetes, que no han perdido en ninguna ocasión la sangre fría, a pesar de haber tenido algunos motivos para ello.

Dice que el campo político de Checo eslovaca ha quedado despejado y que es el momento para entablar negociaciones entre Hemlein y el gobierno, pero que tales negociaciones no pueden llevarse a cabo bajo la amenaza de las bayonetas.

Resultado de las elecciones

Praga. — El resultado de las elecciones señala un triunfo aplastante del partido sudético. En diversos distritos se tuvieron las siguientes votaciones:

Primera votación: El partido sudético obtuvo 6.247 votos o sea el 94 por 100 del censo. El partido Social democrático 376. El partido comunista 389. El partido Checoeslovaco 1.976.

Segunda votación: Sudetes, 6.704; Social demócratas y comunistas 671; Checoeslovacos 1.476.

Tercera votación: Sudetes, 5.752; Social demócratas 431; Comunistas, 120; Checos 2.431.

Cuarta votación: Sudetes 10.671; Social demócratas, 526; Comunistas 716; Checos, 4.895; Judíos 374.

Quinta votación: Sudetes, 3.643; Checos 327; Social demócratas y comunistas 170.

Sexta votación: Sudetes, 3.679; Social demócratas, 540; Comunistas, 713; Checos 3.449.

El Presidente Hodza

Praga. — El presidente Hodza ha hecho declaraciones a los representantes del Partido Sudético de que las medidas de movilización que se han tomado en los distritos Sudéticos, van a ser abandonados dentro de algunos días.

En los círculos competentes se estima que el gesto que representa la movilización de varias clases de reserva en un espacio de tiempo muy corto y el transporte con el gasto del

material, la voladura de puentes y la destrucción de carreteras, todo cuesta unos 50 millones de coronas que no podrán salir de los presupuestos ordinarios del ejército y en los centros políticos se cree que se tendrán que tomar medidas especiales por el Estado Mayor, lo cual será objeto de una interpellación en el Parlamento oficial.

Se cree que el general Krejci jefe del Estado Mayor, tendrá que dimitir por dicha causa ya que se ha preparado en sus funciones. Los sudéticos han declarado que dicho general ha violado la Constitución aunque en este sentido no se ha expresado el presidente Hodza.

La movilización continuaba el domingo así que no es probable que Hodza se haga solidario de las denuncias del Partido Sudético contra el general jefe del Estado Mayor.

El resultado final

Praga. — El resultado final de las elecciones parciales administrativas celebradas anteayer en 167 municipios de Checoeslovaca ha sido el siguiente, sobre el obtenido en las elecciones de 1935:

El partido alemán ha alcanzado 26 puestos más que en la fecha indicada; los social-demócratas (socialistas) 14; y los comunistas, 12.

Se observa que el triunfo conseguido por los alemanes sudéticos es realmente aplastante.

Quienes asimismo lograron mejorar algún tanto sus puestos han sido los comunistas, mucho más que el partido gubernamental, sobre todo en Praga, donde, según ya se dijo, los comunistas tuvieron 80.000 votos.

El partido de Heinlein en la capital de Checoeslovaca logró tres puestos más sobre los que poseía anteriormente y en su territorio de los Sudetes el porcentaje alcanzado llega en casi todos los pueblos al 90 por ciento.

Gratitud del Gobierno

Praga. — El gobierno checo ha comunicado oficialmente lo relativo a la jornada de ayer domingo. El gobierno checo agradece a los partidos y agrupaciones políticas como también a sus dirigentes la disciplina ejemplar que ha dado por resultado el desarrollo de unas elecciones dignas.

Centenares de miles de personas han cumplido con sus deberes electorales sin ningún incidente serio

H O Y

Una reciente disposición emanada del Ministerio del Interior, merece nuestro comentario y nuestro aplauso decidido.

Es ella la que se refiere a que cuantos nombramientos vayan efectuándose, se entiendan exclusivamente de carácter provisional, dejándose para más adelante, cuando la guerra victoriosa que sostenemos haya llegado a su término, el cubrir definitivamente las plazas vacantes y que se ocupen en este intervalo.

Hay que tener en cuenta lo que es y lo mucho que significa la abnegación maravillosa de los combatientes. Los que, día tras día, golpean con vigor admirable y con sacrificio infinito en el yunque de la lucha para forjar la España de mañana, son acreedores a la gratitud impercedera de la Patria, y bien merecen que nosotros, los que con menos peligro labramos en la retaguardia con fin idéntico, reconozcamos en su obra una prioridad perfectamente indiscutible sobre la nuestra.

Entre ellos hay soldados que desempeñaron antes de su incorporación a filas, plazas en oficinas, en las que han sido sustituidos por elementos que dan en ellas un rendimiento magnífico—tan magnífico como el que ellos daban—, pero que no han llegado en la expresión de sus entusiasmos patrióticos a la altura inmensurable a que ellos elevaron la suya. Justo es, por tanto, que esos puestos les sean reservados por derecho de justicia y por derecho de agradecimiento de España.

Hay plazas de nueva creación, que ha sido necesario cubrir de momento, echándose para ello mano de los elementos que se hallan en posiciones de retaguardia. No sería razonable que se cerrara el paso a ellas a quienes combaten, arma al brazo, por establecer y consolidar una España mejor. Y el declarar efectivos los nom-



Interesante mapa de China en el que se ve el formidable avance realizado por el Japón en la marcha de su nueva ofensiva

Informaciones

La marina cumple el precepto Pascual

Esta mañana han cumplido el precepto pascual en nuestra Santa Iglesia Catedral, 350 hombres de la tripulación de un glorioso crucero de nuestra invicta Armada.

Con ellos se han acercado a recibir el Pan de los Angeles, gran número de Jefes y oficiales.

Después del sencillo e íntimo acto religioso se han trasladado en perfecta formación, precedidos de su Banda de Música, al Café Born.

El amplio Salón del popular Café presentaba magnífico aspecto. Bandera Nacional y de aFlange. Las cinco flechas con las rosas auténticas de nuestra Primavera. El escudo Imperial de la Nueva España. El café luce su mejor iluminación. Numerosas Camaradas de la Sección Femenina—camisa azul, delantal blanco con las cinco flechas bordadas—esperan para servir a los héroes del Mar, con la sonrisa en los labios.

Son las 10. Empieza el desayuno espléndido, con el canto del Cara al Sol. Voces viriles, recias entonan con fervor nuestra Canción de Amor y de Guerra. Se dan os gritos de Presente para los caídos del "Balears"—el hermano heroico—y se reza una oración.

Preside junto con los Jefes, oficiales y Capellán de a bordo la camarada Delegada Provincial de la Sección Femenina, Catalina Sureda de Dezcallar acompañada de su secretaria camarada María Rullán. Están también varios camaradas de nuestra Delegación de Prensa y Propaganda a cuyo cargo ha corrido los detalles de adorno y organización.

Al terminarse el desayuno, el tercer Comandante del navío, en nombre de la tripulación ha dado las gracias a Falange Femenina y ha pronunciado breves palabras de agradecimiento a las bellas muchachas que han servido el desayuno, terminando con un ¡Arriba España!

Se ha vuelto a cantar nuestra Canción que ha sido colofón de acto tan simpático.

Ayer en el Principal

Organizada por el Orfeón "La Protectora" a beneficio de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja celebróse anoche en el Teatro Principal una extraordinaria función.

La zarzuela de Vives "Bohemios" obtuvo una buena interpretación, destacándose la labor de Francisco Cano que tuvo que repetir el intermedio del segundo acto. Muy bien la señorita

Juanita García en su papel de Cosette, y muy acertados, correctos y con ganas de trabajar los restantes intérpretes: Srtas. Margarita Martín, Magda Iena Durán, Laura Borrja y Srs. María, Venancio García, Ricardo de Lucas y Francisco Bosch.

Nadine Lang ofreció una vez más su concurso a una obra benéfica. La maravilla de sus bailes fué apreciada con justeza con el público que la aplaudió con insistencia en "La Heroica" de Brahms. Las muchachas que integran su Cuadro, alumnas suyas, fueron también muy aplaudidas y obligadas a besar el "Vals" de Trrandell y "Pasos y Saltos" de Friberg Duocop.

Son pocas dos poesías para apreciar como es debido los méritos de la señorita Mercedes Guasp Rovira, que para nosotros, obtuvo uno de los mayores éxitos de anoche.

Recitó impecablemente "Rayo de Sol" de José M.ª Pemán y su poesía "A la Patria". Admirable en dicción, en aplomo y en simpatía, fué aplaudida la breve actuación de la señorita Guasp.

Por indisposición de Francisco Cano no pudo cantar las romanzas que se habían anunciado. Lo hizo el barítono Sr. Besch quien cantó unos fragmentos de "Luisa Fernanda" y "Moñinos de Viento". Fué también muy aplaudido.

El teatro aparecía completamente ocupado.

En el vestíbulo, la Bandera Nacional, el emblema de la Cruz Roja y el estandarte del Orfeón organizador de la función.

Esta tarde a las 6.30 se pondrá nuevamente en escena "Bohemios" celebrándose después el Fin de Fiesta.

Fiesta en la Prisión Provincial

Preside el Oratorio de la Prisión Provincial de Baleares, la Imagen de María Auxiliadora, entre las del Patriarca San José y el Buen Ladrón, por tal motivo el Sr. Cura de la Cárcel don Rafael Ferriol sugirió la idea al señor Director de que en el día de hoy Festividad de María Auxiliadora, fuera Esta solemnemente proclamada Patrona de esta Cárcel Provincial.

El Director camarada Bestard acogió con entusiasmo la idea.

Hoy se ha celebrado la fiesta.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha delegado su representación en el Muy Ilustre Señor Don Enrique Ibáñez Rizo, Canó-

nigo Chantre y ha concedido 100 días de indulgencia a los asistentes.

Se ha celebrado solemne Misa por el Dr. Ibáñez, ayudado por el Sr. Cura Don Rafael Ferriol, pronunciando el Canónigo Ibáñez una sencilla plática adecuada al acto, que probó ser aplicación del Punto 25 de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, e invocando con palabras sentidas y conmovedoras a María Auxiliadora.

Por el coro de reclusos y reclusas bajo la dirección de un compañero organista se han cantado diversos motetes y una Salve, al final que ha entonado el Dr. Ibáñez.

Además del Sr. Director el Cura señor Ferriol, Administrador y Oficiales todos de la plantilla de esta Prisión han asistido:

El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, Coronel don Pedro Topete; don Francisco Salera; en representación del señor Alcalde de Palma; don Rafael Isasi, Presidente del Tribunal Tutoral de Menores y Vocal de la Junta Pro-presos y Libertos; y don Francisco Real, Capitán Inspector de Prisiones de Baleares y D.ª María Grullón de Llopart, en representación de la Junta de presos y libertos.

A los reclusos se les obsequió con un almuerzo extraordinario, donativo de una devota persona que como otras voces ha querido contribuir a la Fiesta con su pequeña obra de misericordia.

Cámara de la Propiedad Urbana

En los días 25 y 27 del corriente, de 9 a 1 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de tarjetas expedidas en los meses Marzo y Abril.

Y en los días 28 y 30, a las mismas horas podrá ser solicitada la RENOVACION de las tarjetas expedidas en FEBRERO.

PAGO DE ALQUILERES

Serán satisfechos a los Sres. Propietarios, desde el día 11 al 15 de JUNIO próximo y horas de 10 a 13, los alquileres condonados, correspondientes a los meses de ABRIL y MAYO, previa presentación de la cédula y de los recibos de contribución justificativos de haber hecho efectivas las derramas relativas a los años de 1937 y 1938.

LLEVAR CAMBIO

Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

Palma, 21 de Mayo de 1938.—I. T.

Subsidio pro-Combatientes

Confecionadas las nóminas correspondientes al mes actual para pago de subsidios a familiares de combatientes, la Junta Provincial ha señalado los días 25, 27, 28, 30 y 31 para satisfacer (de 10 a 12 en la Diputación) el importe de 408.840 pesetas a que ascienden los devengos.

Lo que se publica para conocimiento de las Juntas Municipales interesadas.

Palma, 23 de mayo de 1938.—I. Año Triunfal.

Festejos de Organizaciones Juveniles

Domingo día 29.—A las nueve de la mañana, Misa solemne en la Catedral Basílica.

A las diez solemne entrega por el Excmo. Sr. Alcalde de Palma del edificio, sito en la Plaza de Berenguer de Palou a las Organizaciones Juveniles.

A las once y media, gran partido de fútbol entre Antoniana—La Salle en el campo del Athletic.

Después del Partido, marcharán los Juveniles a la "Font Santa" donde se celebrará una comida campestre.

Lunes día 30.—A las siete y media de la tarde, sesión de cine que las Organizaciones Juveniles dedican a todos los niños de Palma en uno de los teatros de la capital.

En el intervalo, dirigirán la palabra a los concurrentes el camarada Flecha Juan Miralles y el Delegado Provincial de O.J.

Cada camarada de estas O.J. tendrá derecho a invitar a dos camaradas no inscritos en las mismas.

La fiesta de la Virgen María

A la Virgen María en estos días especialmente le esta consagrada, acordó organizar una serie de conferencias dedicadas a estudiar la INFLUENCIA DE MARIA SANTISIMA EN LA CULTURA ESPAÑOLA y, como siempre, obtuvo la colaboración de personas competentes especializadas en los distintos ramos del saber que aceptaron con entusiasmo el encargo y que desarrollarán interesantes temas acordados con el proyecto.

Para una mejor organización he tenido que demorarse la fecha inicial que se descaba fuera el primer domingo de mayo y que D. m. será el próximo día 26 a las doce inaugurando el Rdo. D. Rafael Vich, Beneficiario Organista de nuestra Catedral que hablará de la Virgen María en relación con la Música española.

A esta conferencia seguirán: Día 29 mayo.—D. Pedro Barceló. —"La Virgen y la Pintura Española".

Día 5 junio.—D. Salvador Ferrando.—"La Virgen en la poesía de Lope de Vega".

Día 12 id.—D. Damián Canals.—"Las ideas marianas de la Edad Media plasmadas en el Arte".

Día 19 id.—Rdo. D. Lorenzo Ibarra.—"Gonzalo de Berceo y los Milagros de Nra. Señora".

Día 26 id.—M. I. D. Gabriel Munatner.—"La Virgen María en los Teólogos Españoles".

Los distintos actos se celebrarán en el Local Social de la Acción Católica Diocesana—Zavella 17—. La Asociación organizadora invita y confía honrarse con la presencia de los Maestros, de los miembros de las distintas ramas de la A. C. y de todas las persona amantes de la cultura y de Nuestra Madre y Señora en cuyo honor se promueve.

En San Jaime

El próximo domingo 29 del corriente, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jaime de esta ciudad, solemne fiesta dedicada a la Virgen de San Salvador, Patrona de la villa de Artá.

A las diez y media se dirá la Misa Mayor en la que predicará el Rdo. P. Fray Tous, Franciscano de la Residencia de Artá.

Por la tarde a las cinco se venerará el Santo Rosario ante la venerada Imagen.

Se recomienda a todos los devotos de la Patrona de Artá muy encarecidamente a los artanenses, contribuyan con su presencia a la solemnidad de la fiesta, impetrando de nuestra excelsa Madre los auxilios que tanto necesitamos en los momentos actuales para conseguir la tan deseada paz.

La Junta de Abastos

El Excmo. Sr. Jefe Nacional de Abastecimientos y Transportes, con fecha 26 de Abril pasado, me dice lo siguiente:

"Con objeto de aplicar a la nueva temporada productora de lanas, cuyo corte anual va a iniciarse, las condiciones que han regido en el mercado español para el comercio de las existencias de la producción del año 1937, esta Jefatura de Abastecimientos y Transportes, ha tenido a bien disponer:

1.º— Se promoga hasta el 15 de Abril de 1938, los precios de lanas sucias, blancas y negras, en calidades entrefino—fino, ordinarias, bastas y hasta colchonera fijados por orden de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, fecha 2 de noviembre 1937.

2.º—Se proroga asimismo las condiciones de dicha disposición para la fijación de las graduaciones de "rino", que sean intermedias entre los rendimientos que puedan considerarse como tipo en calidad.

3.º—Una vez terminado el corte (15 Junio próximo), los poseedores de la na formalizarán relaciones juradas de existencia a fin de que se establezca la estadística lanera, calculando el sobrante para necesidades civiles una vez cubiertas las preferencias de la Intendencia General del Ejército, quedando en vigor la actual tramitación de ofertas sujetas a autori-

bramientos que se han hecho ahora, valdría tanto como hacer imposible que los que luchan, vierten su sangre y vencen, pudieran aspirar a ocupar puestos, cuya creación se debe, en último término, a su sacrificio.

No es la disposición a que hacemos referencia el establecimiento de clases privilegiadas en el seno de la Patria Es un reconocimiento exacto del valor de la justicia. Es el pago merecido a un mérito incuestionable. Es el fructificar del árbol a efectos del abono que se le da, y que ha de redundar—para ser lógico,—en responder al gesto del combatiente con el gesto correlativo del país agraciado.

No necesita el gobierno de la España Nacional de nuestro aplauso ni de nuestro aliento. Pero también es acto de justicia por nuestra parte reconocer y proclamar que en su obra se columbra siempre un espíritu de

rectitud, muy distante por cierto de aquél espíritu, que infundió en los gobiernos anteriores de España una política para la cual, siempre y en todos los casos, los merecimientos del individuo se midieron por el alcance de su influencia o por su rai-gambre en el seno del partido en cuyas manos se hallara la llave de la dispensa.

A sacrificio más grande por el bien de la Patria, debe corresponder el premio más elevado. A más brillante actuación en los días dolorosos de la guerra, es natural que responda la más definida seguridad social para el individuo. Ellos aseguraron con sus actos la existencia de la Patria en peligro: es justo que la Patria, a su vez, asegure el porvenir de quienes por ella dieron sus horas, su sangre, todo.

Y así procede el gobierno de la España Nacional.

Noticiario de anoche

En los Ministerios

Vitoria. — Ayer hubo escasez de noticias en los Ministerios. En Vitoria se entrevistaron los periodistas en el Ministerio de Educación Nacional con el jefe de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza señor Romualdo de Toledo; éste expresó su satisfacción por los acuerdos adoptados por la Dirección de Navarra y de San Sebastián cuyas corporaciones han acordado conceder becas para sufragar los gastos de los maestros que asistan a los cursos de orientación nacional para magisterios que han de celebrarse en Pamplona el mes de julio próximo.

El ministro dijo: agradezco esta colaboración de las citadas corporaciones municipales y provinciales a la formación del Magisterio que es elemento básico de la Nueva España.

El domingo agregó: tuvo lugar la reunión de la dirección de estos cursos ocupándose de las clases teóricas y prácticas.

Tiene la intención el ministro de que la apertura y clausura del curso sean dos actos que revistan la mayor solemnidad.

Vitoria. — El ministro de Justicia recibió en el ministro al Presidente de la Diputación de Navarra y al diputado señor Monzón.

Burgos. — El ministro de Relaciones Exteriores y Vicepresidente del Gobierno General Gómez Jordana recibió al Obispo de Seo de Urgel Excmo. señor don Julián Vidal. También recibió la visita del General Carrasquino.

Proceso en Bucarest

Bucarest. — Hoy comenzó ante el tribunal del segundo cuerpo de ejército la vista de la causa contra el jefe de la Guardia de Hierro.

El edificio donde se celebraba la vista del proceso estaba guardado militarmente y todo el mundo ha sido echado antes de entrar.

Los periodistas han recibido instrucciones del ministro del interior para que publiquen informaciones favorables al gobierno y se les hará responsables de cuanto se publique en la prensa.

Más de mil abogados se han ofrecido para defender al acusado y 200 de ellos han quedado inscritos como defensores.

Lluves en levante

Desde la orilla izquierda en que nos encontramos hemos visto por la parte de Tortosa numerosos resplandores perteneciente a otros tantos incendios que se producen en el centro de la ciudad de Tortosa.

Numerosos son los aviones que lo gran cruzar el Ebro desertando de las filas rojas. Los llegados ahora son los que nos han confirmado lo que ocurría.

La Catedral y el Palacio Episcopal juntamente con el Ayuntamiento y la Diputación han sido incendiados. Numerosas e importantes casas del centro de la población han sido también incendiadas.

Las más importantes fábricas e industrias de la ciudad han sido destruidas e incendiadas.

La maquinaria que existía en estas fábricas ha sido desmontada, envían-

do a Barcelona.

Mientras tanto continúa la evacuación de la población civil. Enormes ruanas de ancianos, mujeres y niños de todas las edades se ven desfilando por las carreteras y caminos encaminándose bajo el látigo rojo hacia las poblaciones de Tarragona y Barcelona.

Víctor Manuel en Libia

Tripoli.— El Rey Víctor Manuel, continúa visitando la región de la Libia.

Durante la mañana de hoy, ha presenciado la importante, nas manobras celebradas en terrenos cercanos a la capital tripolitana.

En estas maniobras, consideradas de gran importancia, han tomado parte numerosas unidades y divisiones enteras que han efectuado diversos servicios y operaciones que demuestran su capacidad combativa.

En estas maniobras, por primera vez en la historia militar, han sido transportados en avión, descendiendo luego en paracaídas unidades enteras de infantería, con sus armamentos correspondientes, cañones, ametralladoras, etc.

El día de solidaridad italiana con España

Burgos.— Poco antes de las 11 y media de anoche el ministro señor Serrano Suñer recibió a los informadores. Les dió cuenta de haber nombrado ya las personas que han de formar la Comisión que irá a Roma el 29 del corriente para asistir a las grandes fiestas de Solidaridad Italo-Española, en las cuales nuestro Gobierno quiere participar con todo el realce posible.

De dicha Comisión forman parte los siguientes señores: Esteban Bilbao, José M.ª Pemán, General Millán Astray, Félix Lequerica, José Antonio Giménez Arnau, Teniente coronel García Morató, Julián Pemartín y Javier María de Bedoya.

Agregó el Sr. Serrano Suñer que el Servicio Nacional de Prensa enviará un grupo de periodistas para atender debidamente a los actos que se celebrarán en Roma, Milán, Venecia, y otras capitales italianas. Y terminó diciendo que mañana dará a la publicidad los nombres de los periodistas que ha de acompañar a la citada Comisión.

La situación en Méjico

Méjico.— A pesar de las noticias oficiales que afirman que el gobierno es dueño de la situación, continúa la revuelta.

El gobernador de San Luis de Potosí ha abandonado su puesto para unirse al General Sedillo.

La prensa dice que varios aviones de bombardeo se han presentado sobre la ciudad de San Luis de Potosí en la que se halla actualmente Cárdenas. Los aviones del gobierno no llegaron a tiempo para dar alcance a los aviones de Sedillo.

Méjico.— Un corresponsal del "New York Times" que se encuentra en el centro del territorio dominado por el General Sedillo, comunica que el cablella mejicano controla mucho más terreno que días pasados, en un terreno parecido a las selvas africanas lo cual hará difícil su dominación.

SINDICATO DE FABRICANTES DE GASEOSAS DE BALEARES

Este Sindicato avisa a todos sus clientes que desde el primero de Junio próximo la botella grande de Gaseosa y Piña, &, sufrirá un aumento de cinco céntimos por botella, de acuerdo con la autorización de la Junta de Abastos.

TEATRO BALEAR
MIÉRCOLES 25 MAYO, a las 3'15 tarde
GRANDIOSO ESTRENO
del super film italiano con un argumento interesantísimo y con la conquista de Abisinia.

La gran llamada
MILES DE GUERREROS—CIENTOS DE AVIONES
TANQUES Y CAÑONES
"Dialogada en Español"

TRICICLO
para reparto, compraría en buen estado. Razón: San Elias, núm. 26-29, de 6 a 8 tarde. (1044)

DR. DEYA
Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París.
— CIRUGIA GENERAL —
Consulta de:
Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.)
Ginecología (matriz, ovarios, etc.)
— CLINICA OPERATORIA —
Archiduque Luis Salvador, 101. De 10 a 1. Teléfono, 1260.

MAQUINAS DE COSER
de todas clases, COMPRO Y CAMBIO. Plaza Juanot Colóm, 11.

CONTRA REUMA
CIÁTICA, GOTA Y ARTRITISMO en general tomad siempre
REUMACURA GRANULAR

LOMBRICES (cucs)
Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de San Servera.

El mejor laxante
EMULAGAR
NO CONTRATA
SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE USERVICIO.
Francisco Sancho 35—Teléf. 2529. Palma.

POR 35 MIL DUROS
vendo casa centro Palma, zona mercantil. Renta antigua: 7.400 pesetas. Informes: San Miguel, 124-12

EN EL TERRENO
Se vende casa recién construida, reúne todo confort y cuarto de baño, refugio, jardín y deleitable vista. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

Le interesa a V. señorita
Escuela AUTOTECNICA Posee auto especial para enseñanza a Señoritas. Garcías, Arturo Rizzi, 40.

Latín, francés, inglés
Alemán, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Solar en el Ensanche
cerca Plaza de Toros, se vende. Razón Plaza Sta. Eulalia, 10.

C. PASCUAL
Piel, Sífilis y Vias urinarias
Tratamiento de los cálculos renales sin operación.
Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas.
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL HOJA 2329 TELEFONO: 2017

MOTORES ELECTRICOS
compraría, de 1 a 3 H.P. Ofertas por escrito al n.º 999, P.ª Sta. Eulalia, 10. (999)

Para dolores
LINIMENTO STADIUM
Fatiga corporal. Reuma en todas las formas. Dolores en general.
Venta en Farmacias al precio de 4 pesetas.

Citroen moderno vendo
cuatro puertas, semi nuevo, a toda prueba. Informes: Garage Mudoj, calle Riera, 34. (1045)

GARAGES
Los hay para alquilar. Informes: Consejo del Teatro Lírico

Vendo Citroen 5 HP.
Tres plazas. Informes: Avenida Alejandro Rosselló. Talleres Oliver. (1047)

CAMION FORD
Tipo 3 toneladas, ehasis largo, devuelto de requisa, estado nuevo, vendido a precio de ganga. Informes: Barrón de Pinopar, 12.

Joven se ofrece
para despacho y oficinas u otro cargo análogo. C. Obispo Campins, 16-1.º. (1050)

Se ofrece
Industrial de jabones tocador y corrientes, fórmulas económicas. Informes: Arturo Rizzi 14, FONDA (S'Horret). Preguntar Coll, mahonés. (1049)

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de guerra

La contraofensiva roja que los rojos habían preparado ayer como último y definitivo esfuerzo se ha iniciado con enormes masas de material que prodigamente les ha suministrado Francia a través de sus fronteras pasando miles de hombres de toda clase que hacen una mezcla de haciendo caso a sus angustias llamadas. Todos estos hombres y material fueron lanzados en las primeras horas de ayer en los frentes de Cataluña yendo a la muerte y caminando hacia la derrota no es misión mía dar el relato de combates que ni de cerca ni de lejos he podido presenciar, pero no quiero que falte en estas impresiones la referencia de los desastres que los rojos han tenido durante las últimas 48 horas en las tierras de Lérida. Los frutos de estos desastres los vamos a recoger dentro de unas semanas y sus consecuencias han de ser mas provechosas que una victoria de nuestra ofensiva en otros sectores. A cinco mil ascienden las bajas marxistas en el sector de Balaguer y Tremp entre el domingo y el lunes, según los datos que hasta nosotros llegan y nuestras líneas permanecen inalterables, firmes en su férrea solidez y frente a nuestras líneas la tierra está ensalada de cadáveres. He aquí que en la agonia de los coletazos de la horda nos trae a la memoria la catástrofe de Brunete: el mismo alarde de material y las mismas masas alocadas intentado el asalto. Una sola variante en su trayectoria de la horda y es que la batalla de Brunete empieza al quinto día y la de aquí ni siquiera en las primeras horas de sus embestidas lograron obtener ventaja alguna. El combate desde sus primeros minutos fué de sangre y tragedia para las masas rojas.

Bajo la lluvia de plomo y bravura de nuestros hombres la intervención de los dirigentes quedó paralizada por el pánico y está ya visto lo que ocurre por los frentes de Cataluña porque los frutos de la victoria que han cosechado los soldados de FRANCO serán muy abundantes, recorriendo los caminos triunfales.

Ayer y hoy en el sector de Villafranca ha renacido alguna actividad bélica, que ha consistido en alguna

rectificación de nuestras líneas pues algunos núcleos que se encontraban agazapados en algunas alturas difíciles de rodear que en Villafranca existen que es donde los rojos se dedicaban a molestar nuestras comunicaciones y había que echarles de allí no solo para alejarlos de la proximidad de nuestras posiciones sino para asegurar la línea de nuestro frente. Y ayer a pesar del tiempo y de lo duro del terreno se han tomado todas aquellas alturas mediante habil manobra y por una serie de pequeñas operaciones cuyo volumen aumenta a medida que la lluvia se aleja y los medios de defensa que el enemigo acumula son un esfuerzo vano pues es demasiado tarde.

En el sector de Corbalán.—He aquí el sector que refleja el final de esta gran jornada que en los campos de los frentes turolenses donde nuestras tropas han hallado la mas resonante de las victorias. El domingo y lunes han operado nuestras fuerzas y durante las primeras horas mañaneras fué preciso cesar el fuego y detener el avance debidos al fuerte viento y a la lluvia que hacía imposible el poder dar un paso después de la lluvia se formó una niebla pegajosa que impedía la concentración de nuestra artillería, hubo una pausa pero apenas el huracán se iba alejando nuestras fuerzas se lanzaron al asalto de las posiciones enemigas. Los rojos resisten pero su forcejeo de ayer y de hoy no son ya sino un reflejo de muerte en su obstinación de querer defender sus posiciones y en dos días de ofensiva caían las fortificaciones tan bien construidas de Corbalán pues todas ellas son de España cavando también en nuestras manos todos los caminos y todos estos montes de una altura de más de 1.500 metros por una serie de movimientos planeados por nuestro Generalísimo que traen aparejado el triunfo de todo este sector.

Mientras que en el frente alto de Cataluña amaina la furia de la ofensiva de los rojos pues solo consiguen ver diezmadas sus filas en su vano intento de romper nuestro frente.

intelectual, artístico y físico en una atmósfera de solidaridad humana nacional y fascista.

El "Dopo Laboro" tiene como objeto principal la formación del moderno estilo, y la exposición que hoy se ha inaugurado contiene infinidad de documentos y pruebas que revelan lo mucho que ha hecho la citada organización para elevar el nivel de la vida nacional. Se destacan especialmente los resultados conseguidos en cuanto al desarrollo espiritual y material y técnico de los trabajadores. Los pabellones dedicados al arte, a la prensa, al teatro, a la música, al cine, a la cultura deportiva, a la peñidismo, a la higiene y sanidad, atestiguan los éxitos conseguidos en las distintas ramas del "Dopo Laboro".

Acompañaban al Duce las altas autoridades y jerarquías del régimen. El acto de apertura ha tenido lugar a las once de esta mañana.

Aniversario de la Gran Guerra

Roma.—En toda Italia se ha celebrado hoy el aniversario de su entrada en la Gran Guerra europea, dedicándose diferentes actos y solemnidades en memoria de los italianos que murieron en los campos de batalla.

Los periódicos comentan esta fecha diciendo en general que no solo representa el comienzo de una guerra de la que salió victoriosa la nación, sino también el principio de la revolución fascista, como se hace observar en la reciente orden publicada por el Boletín del partido. Este 24 de Mayo marca el principio de la insurrección nacional, cuyo principal autor fué Mussolini, contra la vieja política y sus jefes, y abrió para Italia el nuevo mundo de la revolución fascista y del Imperio.

El gobierno francés y Checoslovaquia

París.—Como se había previsto se han reunido los ministros franceses en consejo de gabinete en el ministerio de la guerra bajo la presidencia de Mr. Daladier.

Esta reunión ha terminado a las 17.30.

Al terminar ha facilitado la referencia el ministro señor Serrault el cual ha dicho:

Se han reunido los ministros y han estudiado los decretos leyes que se irán aprobados mañana en el consejo de ministros y que tiene como objetivo esencial el alentar a la producción y también a la vida económica del país.

Oficialmente se sabe que se ocuparon de la cuestión internacional; tal y como se presentan los acontecimientos en Checoslovaquia, después de la jornada electoral de ayer domingo.

París.—El ministro francés de Relaciones exteriores Mr. Bonnet recibió sucesivamente las visitas de los delegados de las siguientes naciones: URSS, Gran Bretaña, Polonia y Ministro de Checoslovaquia.

También recibió la visita del presidente de la comisión parlamentaria de asuntos exteriores.

En relación a esta entrevista dice nuestro interlocutor que el gobierno francés está dispuesto por honor e interés a cumplir sus compromisos de feniendo a Checoslovaquia en el caso de que las circunstancias lo exigieran.

También referente a ello se ha dirigido al gobierno francés el checo al objeto de que se acceda a conceder el máximo de lo posible a las peticiones del partido sudeta al objeto de que el problema pueda ser resuelto satisfactoria y eficazmente.

La guerra civil en Méjico

Méjico.—Las tropas del gobierno han ocupado la hacienda de los Palomos Cuartel General de Cevillo. Fué ocupada sin resistencia; la aviación gubernamental en escuadrillas lanzó varios millares de proclamas del presidente Cárdenas.

Las mismas columnas han hecho prisionero a Castillo, último colaborador de Cevillo.

La situación anormal ha hecho que se tomaran medidas extraordinarias en las carreteras y vías de comunicación y también se vigilan los puestos por donde puedan escaparse a los Estados Unidos.

Un avión de Cevillo intentó bombardear el palacio presidencial de Cárdenas; varios aviones gubernamentales de caza salieron en persecución del avión enemigo sin conseguir darles alcance.

El General Cevillos cuenta con 50 aviones de guerra y muchísimos civiles; los campesinos de San Luis del Potosí están bajo la dirección del General Cevillos.

Las tropas sublevadas se hallan a 300 kilómetros de la capital de Méjico mientras tanto continúan los combates encarnizados entre cevillistas y federales con dominio por parte de estos.

En contra de las informaciones dadas no ha sido dominado el movimiento cevillista; éste continúa y se abren temores que pueda continuar hasta en la propia ciudad de Méjico.

Vendo finca
recien construida, compuesta de 4 garajes y tres pisos (refugio propio con salida a 20 metros de la entrada situada en la Avenida de los Héroes de Manacor. Precio 90.000 ptas. Tratado directo. Informes: Teléfono 1516.

Palo Resolis Sancellas

VENDERIA
Espléndido solar de 900 metros; esquina Plaza Iglesia. Can Pastilla. Informes: Juan Munar 52 (Esnanche). (1052)

OCASION
Se venden 1 motor, 1 molino de sacar agua y 1 billar completo. Dirigirse: Pedro Fiol Abogado, Cofradía, 5-2-9. (1053)

FIAT BAUILLA
Se vende en muy buen estado. Informes: Vilanova, 2. (1051)

Por 35 mil duros
vendo casa centro Palma, zona mercantil. Renta antigua: 7.400 pesetas. Informes: San Miguel, 124-1-9

Vendo Ford 8 HP.
Mistral, 19—Garage March. (1058)

JARABE VÍNCI TONICO RECONSTITUYENTE

CINE BORN Mañana a las 3'15

LOS ASES DEL RITMO

Fred Astaire y Ginger Rogers

En la más grande de sus creaciones

Sigamos la flota

UN FILM RADIO..... NATURALMENTE

Frente de Levante

Era lógico que los rojos cuando vieron que llegamos a apoderarnos de las centrales eléctricas cuya pérdida su mita en tinieblas a la zona catalana intentaran algo para remediarlo.

También era lógico que algo hicieran contra la cabeza de puente establecida en Balaguer, pues es un punto éste del que perfectamente pueden partir las operaciones hacia los objetivos venideros de Cataluña. Y era lógico también que prosiguiendo nuestro avance por los sectores de Castellón y Teruel con intensidad cada día mayor, ellos intentaran una acción ofensiva por cualquier otro canal que les permitiera detenernos.

Era todo ello tan lógico, que el mando lo esperaba.

Los rojos querían desencadenar un ataque por sorpresa, aprovechando que la ofensiva nuestra se desarrollaba por otro lado, pero la ofensiva desencadenada por los rojos ha sido sofocada inmediatamente de tal manera que se ha demostrado una vez más nuestra preponderancia, de manera sencilla y perfecta.

Victoriosamente rechazaron el ataque que las fuerzas del quinto cuerpo del ejército que los rojos desencadenaron con efectivos de 50.000 hombres y con 40 tanques.

Nuestras fuerzas les esperaban y su preparación terminó con un castigo cierto a los rojos.

Además de que se les aguardaba ni siquiera sirvió de sorpresa en ninguno de los sectores, pues toda la parte del frente de Cataluña se obtuvo con una perfecta moral y un de noche de superioridad y toda la línea nacional quedaba intacta y del primer golpe quedó cortado el avance de los rojos; otras sorpresas sufrieron los marxistas en el sector de Balaguer.

Al presenciar el espectáculo de una línea fuerte y unida contra la que nada pudieron hacer sus desafortunados ataques.

Todos los resultados que sacaron los rojos de esta intencional fueron negativos; lo único que consiguieron

fué un gran número de bajas que hay que añadir las de hoy que pasan de 3.000. A esto y además importante material que hemos conseguido hoy que agregará 11 aparatos de radio, vistos y 6 que salieron de los.

Algunos de los pilotos que se lanzaron en paracaídas cayeron en nuestras líneas.

En suma, una operación de castigo tan admirablemente realizada que hubiera sido tan eficaz preparada por nosotros.

Esta operación de castigo es de gran importancia pues están teniendo unos desgastes grandísimos, mientras que nosotros las hemos tenido escasísimas.

Para dar una explicación demostrativa de que cuanto digo obedezca a la verdad bastará decir que en estas operaciones no hemos tenido que combatir en nada con las fuerzas que tenían en nada con las fuerzas de reserva.

Y como señal innegable de que para nada ha afectado a nuestras fuerzas esta intencional marxista, bastará también decir de que en todo el sector Castellón Teruel da continuidad con el mayor esfuerzo si cabe que días anteriores el avance.

El temporal va amainando desde el domingo en que abonanzó pero el hecho aparición en esta frente al otro enemigo que es característico de estas montañas; este enemigo es la niebla producida por la humedad y por los muchos riachuelos y cursos de agua que circulan por todas partes en los sectores de Teruel a Cantavieja.

En este sector dominamos todas las importantísimas alturas que la definen.

Hoy ha avanzado sus líneas en una extensión de 4 kms. a lo largo de todo su frente.

Durante las maniobras se han ido rectificando la línea, cerca de Villafranca del Cid, pues los rojos podían atacarlas por esta parte pero en estas rectificaciones de su línea se ha reforzado más la posición.

¡SEÑORES!
tend en cuenta que el laxante infalible es el
«Laxol Efelium»

Se vende Café
por no poderlo atender, precio económico. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1057)

Se traspasa Kiosco
de comidas, buena clientela, precio módico. Informes: Café "Ca'n Mollet", Plaza Mayor, Palma. (1055)

PERDIDA
de una tapa lateral de chapa de un coche Renault por la carretera de Son Serra y algunas calles de Palma. Se gratificará su devolución calle Santo Domingo n.º 44-2-9. (1054)

COMPRARIA
coche de 5 a 7 H. P. Informes: La Estrella, Mayor 76, La Puebla. (1056)

CINE PROGRESO
Jueves 26 Mayo a las 3 tardes
FESTIVIDAD LA ASCENSION

MELODIA DE LA VIDA
por RICARDO CORTEZ
EL MALVADO ZAROF
Terror-Emoción
por FAY WRAY

Legislación del Gobierno Nacional
por JOSE P. SAN ROMAN COLINO
Contiene las disposiciones legislativas dictadas por el Gobierno Nacional de Burgos, profusas anotaciones y concordancias y extensos índice cronológico y alfabético.
primer y segundo semestre 1937
12 pesetas cada semestre
De venta en la librería de José Tous.

TU Y EL
por JOAQUIN AZPIAZU
5 Ptas.
De venta en la librería de José Tous.

Noticiario de esta tarde

Una visita

Praga.—Tuviron una reunión el Jefe del gobierno y el Jefe del partido sudeta alemán; la entrevista duró dos horas y 40 minutos. La oficina de prensa sudeta dió el lacónico resultado de la entrevista: "Hoy ha comenzado el partido sudeta las entrevistas de información que tienen por objeto el esclarecimiento de la atmósfera y el apaciguamiento de los espíritus."

Comentario

Praga.—En los medios autorizados se habla de las conversaciones habidas entre Heinlein y Foxa; según estas informaciones se dice que Heinlein pidió la revocación de las medidas militares adoptadas últimamente por el gobierno checo.

Segundo: Que se dé un justo castigo a los provocadores de los incidentes acaecidos en el territorio sudeta.

Tercer: Restablecimiento del orden.

Satisfacción alemana

Berlín.—Los periódicos de esta capital muestran una gran satisfacción por el resultado favorable de la elección de Checoslovaquia la cual constituye un serio triunfo para los sudetes que han obtenido el 90 por ciento del porcentaje de alemanes residentes en Checoslovaquia, los cuales diaron su voto a Heinlein.

Hace resaltar la prensa alemana el desastroso resultado de las elecciones para los social demócratas los cuales solo han obtenido 4 puestos contra 75 que han alcanzado los sudetes.

Reivindicaciones

Berlín.—La prensa alemana se ocupa de las reivindicaciones alemanas en Checoslovaquia. Dicen que por su personalidad les corresponden en justicia. El diario "Montag" protesta de que hayan sido armados todos los comunistas de Checoslovaquia y de que los bolcheviques puedan contar con los armamentos necesarios para su protección.

El periódico "Montag" dice que es necesario se permita a los alemanes sudetes organizar su defensa y seguridad principalmente en aquellas regiones en que se encuentran en mayoría mayoría de votos.

Por otra parte la oficina de prensa critica la labor del gobierno checo al proceder a la organización marxista.

Protesta de que estos encuentren su ayuda en el gobierno al par que las emplee para el mantenimiento del

orden igual que a las tropas.

Los comunistas checos están uniformados y armados y actúan en idéntica forma que la fuerza pública.

Los organismos de la prensa del Reich expresan su protesta y crítica contra el gobierno de Praga.

Apoyo de Francia

París.—En los medios políticos se dice referente al problema de Checoslovaquia que ahora será ocasión para poner en práctica las conversaciones anglo francesas de Londres celebradas el 28 y el 29 según las cuales el gobierno británico es el que debe intervenir cerca del gobierno de Reich en el caso de ser necesario, estando el Foreign Office en contacto permanente con el Quai d'Orsay.

Exposición del Post Trabajo

Roma.—Hoy se ha inaugurado la primera Exposición nacional del "Dopo Laboro italiano".

El acto fué presidido por el Duce quien pronunció breves palabras acerca del significado de la Exposición, que se abre en el mismo día en que la nación italiana celebra la fecha de su entrada en la guerra europea.

La organización "Dopo Laboro" representa el espíritu revolucionario de la nueva Italia, la nueva concepción de la vida de las masas populares la elevación de su nivel moral.